Check Point liderem rankingu GigaOm porównującym zapory sieciowe klasy enterprise
W 2024 roku liczba cyberataków wzrosła aż o 44%*. Jedyną odpowiedzią na rosnące zagrożenia jest zastosowanie zaawansowanych zabezpieczeń sieciowych, których ranking dla segmentu Enterprise Firewalls przedstawił GigaOm. Rola lidera rynkowego przypadła m.in. firmie Check Point Software Technologies, która uzyskała najwyższe noty za elastyczność, skalowalność, łatwość zarządzania oraz siłę ekosystemu partnerskiego.

 
Raport GigaOm Radar przeanalizował 14 wiodących rozwiązań zapór sieciowych klasy enterprise, oceniając ich funkcje w celu wyłonienia najlepszych dostawców. - Check Point został sklasyfikowany jako Outperformer dzięki konsekwentnemu wdrażaniu nowych funkcji oraz ambitnej mapie rozwoju. Silne ukierunkowanie na sztuczną inteligencję oraz rosnące wykorzystanie układów ASIC do odciążenia sprzętu i poprawy wydajności sprawiają, że Check Point wyznacza mocny kierunek dla całego rynku. - podkreśla analityk GigaOm, Paul Stringfellow.
Check Point zyskał uznanie dzięki innowacyjności, wykorzystaniu sztucznej inteligencji i naciskowi na skuteczność zabezpieczeń. Wśród wyróżnionych rozwiązań znalazła się nowa seria Quantum Force, oferująca większą przepustowość przy niższym zużyciu energii oraz Maestro Hyperscale, pozwalająca skalować ochronę sieci do 1000 Gbps. Narzędzia analizy zagrożeń Check Point, oparte na platformie ThreatCloud AI, wykorzystują ponad 50 funkcji AI do automatycznego wykrywania i reagowania na zagrożenia.
Firma została także doceniona za automatyzację zarządzania bezpieczeństwem, m.in. dzięki narzędziu Infinity Playblocks, które zawiera ponad 70 gotowych „playbooków” i integruje się z ponad 20 rozwiązaniami zewnętrznymi. Funkcje te podkreślają zalety hybrydowej zapory sieciowej typu mesh firmy Check Point, która niedawno została uznana przez Miercom za najlepszą platformę cyberbezpieczeństwa opartą na sztucznej inteligencji.
- Bycie uznanym przez GigaOm za lidera i jedynego outperformera to dowód naszej skuteczności i zaawansowania technologicznego w obszarze ochrony cyfrowej - powiedział Eyal Manor, wiceprezes ds. zarządzania produktem w Check Point.
*Za: Check Point Security Report 2025
